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Szerbek és magyarok.
Irta: KOZMA IMRE tanító (Ruma.)

Olvastam a liorvát lapokban a zágrábi 
diákok belgrádi kirándulásáról. Elmentem 
én is Belgrádba. Hanem megbántam. De 
nem azért, mintha nem tudtam volna tűrni 
azt a magyargyalázást, aminek tanúja voltam, 
hanem mert összeszorult a szivein, mikor 
összehasonlítottam a szláv összetartást az 
átkos magyar egyenetlenséggel.

Belgrád — mint mondani szokás — 
zászlódiszt öltött. Szerb és liorvát zászlók 
lobogtak a hivatalos és magánházakon 
egyaránt. Az érkezőket nemcsak a fiatalság, 
de az egész Szerbia fogadta. Hanem azt a 
lelkesedést, azt a mindent legyűrő fajszere- 
tetet soha felejteni nem fogom. A szabad 
szláv keblére ölelte az „elnyomott" testvért, 
fogadta az érkezőket a város legelső dalár­
dája és a katonazenekar. Nálunk merne 
valaki bármily politikai irányzat mellett 
hangulat keltőül katonazenekarra gondolni! 
A menet megállt a Mihály-téren s a szobor 
talapzatáról kérték a horvátok a szerb állam 
támogatását a magyarok ellen.

Mentek tovább. Végig mentek Belgrád 
minden főbb utcáján, végül a konakhoz 
mentek. Énekeltek, szónokoltak. Megjelent 
a király. O is beszélt. Beszédje végén meg­
éljenezték a szabad délszláv állam királyát. 
Esle kivilágítás, mulatozás. A vendégeket 
viszik szerte az országba s a vértanú (?) 
nemzet képviselői izgatják az amúgy is

keleti heviiletü szerbeket. S a hatalmas, erős 
monarchiának micsoda szánalmas meghuzó- 
dás volt itt a szerepe!

A követségi épületet s a magyar kiál­
lítást a rendőrség, katonaság őrizte. Benn 
volt a levegőben az az izzó, tettvágyó 
gyűlölet, melyet mi ide lenn Slavoniában 
oly nagyon ismerünk. Mi lesz, ha ezek a 
felizgult szenvedélyek fegyvercsörrenésre 
váltják féktelenségüket?! A magyarnak a 
szlávokkal előbb-utóbb véres összeütközése 
lesz I

A szlávok készülnek erre a találkozóra. 
És a magyar? Egyenetlenkedik. Szeretném 
beleorditani, üvölteni a magyar fülekbe: 
legyetek soviniszták, cselekedjetek! De 
hiába. A szinmagyar vidékekből kellene a 
magyar érzés melegének kisugározni, amely 
meleg felolvasztana minden nemzetiségi jég­
kérget. A szinmagyar vidékekről kellene a 
magyarság katonáit toborozni a nemzeti­
ségek számára. Helyette mit látunk ? Végig­
megyek a legmagyarabb varosokban, falvak­
ban : az iparosok, kereskedők cégtábláján 
idegen név disztelenkedik. Keszthelyen 
Csány-szálioda van a következő felírással: 
„Hotel Csány-szálioda."

És ezt Keszthelyen látom, ahol még a 
legutolsó porszem is magyar volt ezer esz­
tendő óta; Keszthelyen, ahova csak magyar 
fürdővendégek járnak. Kinek a kedvéért 
Írták oda azt a „hotel" szót? Áz enyémért? 
A tiedért? Nem. Csapnivaló élhetetlenség­
ből, szégyenletes gyáva megalkuvásból, 
alázatos meghunyác'zkodásból.

Belgrádban keresve keresek egy nem 
szerb felírást, cégtáblát, újságot. Nem talá­
lok. Pedig Belgrád főváros, ahol idegen- 
forgalom van. Itt szükség lenne, ha másra 
nem, legalább latin betűvel Írott cégtáblára, 
utcajelzésekre. Nem, a szerb annyira sovi­
niszta, hogy inkább engedi azt az idegent 
bolyongani az utcákon, de az mégis csak 
cirillbetiikkel ir mindent, ezzel, szemben a 
magyar?

Nézz végig egy névsort, nyolcvan szá­
zaléka idegen nevű. Nézd végig a vasúti 
és postai szállítmányokat, a magyar még a 
gallérját is Bécsben vasaltatja. Beszélj a 
magyar intézményekről, a magyar ember 
előtt ennél pocsékabb s a külföldinél imá- 
datraméltóbb nincsen. A nemzetiségekkel 
semmit sem törődünk. Ennek a nemtörődöm­
ségnek tudható be, hogy magyar nevű, 
magyar ősöktől származó oláhok, horvátok 
gyalázzák a magyart, hogy a magyart kiiil- 
dözik Amerikába s helyét az idegen fog­
lalja el. Ennek a nemtörődömségnek a kö­
vetkezménye az, hogy az alsólendvai járás­
ban nem tudjuk egy lépést sem előre vinni 
a magyarság ügyét a vendek között.

Bizony Isten, csapnivalóan élhetetlen 
a magyar!

Az alispán jelentéséből.
Á r v a y  Lajos, Zalavármegye alispánja hol­

nap hétfőn, azaz május 13-án teszi meg szokásos 
jelentését a törvényhatósági bizottsági közgyülés- 
nak a vármegye január— márciusi állapotáról. A 
terjedelmes jelentésből közöljük a következőket:

Két szék között...
i.

A szép asszony tapolcai, a férfi veszprémi 
volt. Egyik balatoni fürdőn találkoztak s rettene­
tesen megszerették egymást. Pedig llát az udvarié 
gavallérnak otthon felesége volt s egy szép baba 
este-reggel imádkozott az édespapa drága egész­
ségéért, melyet a balatoni friss víznek kellett 
helyreállítani. De ez mitsem változtatott a dolgon, 
sőt igy sokkal érdekesebb volt. Mindenki róluk 
beszélt s csak azt nem bírták kisütni, hogy a 
szép asszony férjes-e, elvált-e avagy özvegy ? Ha 
olykor valaki bátorkodott megkérdezni, ügyesen 
kitért, vagy olyan választ adott, amely találós me­
sének is beillett volna. Ez, természetesen, csak 
fokozta érdekességét.

Együtt sétáltak, együtt kocsiztak és együtt 
tettek meg legszebb kirándulásaikat. Azok a ki­
rándulások csak arra valók voltak, hogy Ödön 
az eszet teljesen elveszítse. Az asszony, mikor 
úgy egyedül voltak, elővette hiúságának s kacér- 
saganak minden fegyverét, és meg kell adni, 
ügyesen kezelte azokat.

benn voltak a szép „hárstónál". A szép asz- 
szony egy terebélyes hársfa sötét árnyában a 
mom pázsitra ült le, úgy, hogy apró lábai diszkré- 

fül néztek ki világos ruhája alól. A himzett harisnya 
teljesen érvényre jutott. Szép hófehér nyakát a 
matróz-blousc sötétkék gallérja s magasan fel- 
fesiilt haja szabadon hagyták. Üdön, amint mel­

lette állott, úgy találta, sőt megeskiidütt volna rá, 
hogy szebb nyakat még nem látott soha.

A nap gyönyörűen ragyogott. A nagy hársfa 
alatt, mely jó régóta nézheti magát a tó ragyogó 
vizében, ült a szép asszony s japáni alakokkal 
diszitett nagy napernyőjével locsolva a vizben, 
folyton csacsogott és nevetgélt.

— Ma nagyon bolondos jó kedvem van, — 
monda, - annyit nevetek, hogy a vizi tündérek 
bizonyosan idegesek lesznek. Nem gondolja?... 
Haltaira, milyen jói esik a nevetés, különösen ha 
olyan röfnyi arcokat látok magam előtt, mint a 
magáé De mi lelte, mondja ? Ki után búsul? Bi­
zonyosan a felesége után!

— De Aranka . . .
— Oh, mit tagadja, hiszen jól tudom, hogy 

milyen csalfák maguk férfiak! Megrohanják, meg­
ostromolják, be is veszik gyenge sziveinket, az­
tán nevetve hagyják el.

— Aranka, én egyedül.. .
- -  Igen, tudom, ne is folytassa tovább! Ma 

nekem vallja, hogy „Aranka, egyedül önt szere­
tem, önt imádom, egyedül önt a sirig, a siron tul 
is csak önt fogom szeretni,“ s holnap... holnap­
után jöhet egy Ilonka, vagy más, s már az ö lá­
bainál hever s neki fog turbékolni szolid hangján, 
rá fog ragyogni két szeme!

Aranka, az Istenre kérem, ne gyötörjön!
— Ne gyötörjem?! Hát mondja, igazán sze­

ret? Úgy jöjjön hát, üljön le ide mellém!
— Köszönöm .. .
— Nos, nem akar?! Ne legyen már olyan

unalmas ! - nevetett föl a szép asszony és olyant 
ütött a napernyőjével a vizre, hogy az felfröcscsent 
s ruhája tele lett csupa ragyogó vizgyöngygyel. 
— Hát nem ül le mellém? — kérdé s oly sze­
mekkel nézett Ödönre, hogy ez szinte elszédült.

— Oh, Aranka, legyen az enyém...
— Csak váljon el előbb édes barátom, majd 

akkor beszélünk.
— Komolyan ?
— Komolyan hál! — kacagott fel az asszony, 

felugrott helyéről s lerázta magáról a vizcseppe- 
ket. — Menjünk, mert az idő kezd hűvös lenni!

H,
— Nincs más hátra, E telka... el kell vál­

nunk. . .  Életünk együtt ezentúl úgyis csak egy 
kínszenvedés lenne... Nem akartalak megcsalni 
s azért beszélek nyíltan. Beleegyezel ?

— Hát a gyermek?... Gondolj kis leányodra 
Ödön!

— Nálad jó kezekben lesz! Nos. mondd 
már, hogy beleegyezel... Ugyan ne s írj!

A szegény fiatal asszony könyei csak ugy 
peregtek alá. Halavány volt és az asztalba kellelt 
fogódznia, mert oly gyengének érezte magát, hogy 
attól félt, álltában roskad össze.

—  Hát nem beszélsz, Etelka? Várom vála­
szodat.

— De Ödön ...
— Etelka...
— Jól van, Ödön, beleegyezem...
— Köszönöm. — nyújtotta örömmel Ödön
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A zalaegerszegi, novai, alsóleiulvai, Csáktor­
nyái. perlaki! ktenyei. nagykanizsai, pacsai és 
keszthelyi járási hivatalok egymással és az alispáni 
hivatallal már a nuilt ősz óta beszélhetnek a 

telefonhálózaton és az előfizetési dijak is fizettet­
nek; azonban a telefon-összeköttetés még sem 

használható it úgy, amint kellene, mert a táv- 
beszélö-központot képező posta- és távirdahiva- 
hivataloktól az összekapcsolás iránt hozzájuk 
intézett megkeresésre igen gyakran az a válasz 
érkezik, hogy a vonal el van foglalva s ezért 
hosszú ideig kell az összekapcsolásra várakozni. 
Minthogy ez az állapot sok időmulasztást okoz 
és igy a közigazgatási ügyvitelnek nagy hátrá­
nyára van. de nem is egyeztethető össze azzal, 
hogy a vármegye közönsége közigazgatási érde­
kekből anyagi áldozatot hozott a távbeszélő háló­
zat létesítésére: amaz állapot megszüntetése iránt 
megkeresést intéztem a pécsi posta- és távirda- 
igazgatósághoz, amely meg is tette az intézkedé­
seket az iránt, hogy az összeköttetés a hivatalos 
beszélgetések számára a nem hivatalos beszél­
getéseket megelőző rendben, soron kivid eszkö­
zöltessék.

A megyei vasúti bizottságnak a nyári vasúti 
menetrend javítása iránt a kereskedelemügyi M i­
niszter úrhoz intézett előterjesztése folytán a folyó 
évi május 1-én életbe lépett nyári menetrend 
szerint a Zalaegerszegről Csáktornyára és az 
onnan Zalaegerszegre reggel induló vonatok se­
bessége 35, illetőleg 40 km.-re engedélyeztetett.

A községi közigazgatás fejlesztése érdekéből 
községi segédjegyzői állásoknak államsegéllyel 
leendő szervezése iránt évek óta folyamatban 
levő eljárás során a belügyminiszter ur — elő­
terjesztésem folytán — a bagonyai, murabaráti, 
cserföldi, rédicsi, szentgyörgyvölgyi, zalagyertyá- 
nosi, zorkóházai és még 18 körjegyzőség számára
10,000 kor. államsegélyt helyezett kilátásba arra 
az esetre, ha ezen körjegyzőségekben segédjegy­
zői állások szervezhetnek. Ennélfogva ezen kör­
jegyzőségekben segédjegyzői állások rendszere­
sítése iránt az intézkedéseket legközelebb, illetőleg 
a felvilágosítás elnyerése után azonnal megteszem.

A vármegye területén lelenc 68, dajkaságba 
adott gyermek 343, elmebeteg és hülye 766, siket­
néma. vak és nyomorék 792 van. A közsegélyre 
szorultak száma 2272, a keresetképtelen árváké 
pedig 2589.

Orvosrendőri boncolás 2. külső hullaszemle 
38 esetben teljesitte tett. Súlyos testi sértésnek 11 
esete jelentetett be. Öngyilkossági kísérlet (gyufa- 
oldattal) 1 történt; öngyilkosságot 10 egyén kö­
vetett el. akik közül 1 vasvillával hasba szúrta,
6 felakasztotta. 3 pedig agyonlőtte magát. Hét 
évnél fiatalabb gyermekek gyógyíttatása 111 eset­
ben lett elmulasztva; a mulasztók ellen a tör­
vényszerű eljárás megindittatott.

A belügyminiszter ur előterjesztésemre 
Belatinc és vidéke trachomás betegeinek gyógy­
kezelésével a belátinci körorvost, Cserföld, Tiiske-

kezét nejének, ki azonban könnyeitől nem látta a 
feléje nyújtott kezet.

-- Ne sírj hát! Ennek megkell lenni, mind 
a kettőnk érdeke igy kívánja!. . .

Mind a kettőnké?!No jól van hát... menj!

111,
— Mát maga igazán megtette azt a bolond­

ságot, Ödön? kérdi a szép asszony megré­
mülve s a díványról, hol hátradőlve ült, idegesen, 
sápadtan ugrott fel. — Ödön, hát csakugyan el­
vált? !

— Még nem, de már be van jelentve, fele­
ségem beleegyezett.

— Boldogtalan ! . . .  oh, de könnyelmű vol­
tam ! . . .  Nekem — férjem van!

— Férje van ?! . . .
— Van ; még pedig olyan, a milyen nincs 

több ezen a világon. Menjen vissza feleségéhez, 
gyermekéhez s máskor legyen több esze! '

IV.

— Etelka, visszajöttem . . .  Meggondoltam 
magamat,... sokszor és nagyon megbántam, amit 
tettem . . .  Bocsáss meg.. .

— Tudom, de most már késő neked, édes
Ödön barátom, jobb lett volna vissza sem térned, 
mert más foglalta el már helyedet szivemben, 
mást szeretek . . .  s most — én válók .. .  Isten 
önnel, drága uram ! —y.

szer, Zsizsekszer, Nagypalina, Kispalina, Alsó-, 
Közép- és Felsőbeszterce, Muramelence és Ador- 
jánfalva községek trachomásainak gyógyításával 
dr. Iványi István Cserföld székhellyel kinevezett 
trachoma-orvost bízta meg eredményesebb orvosi 
gyógykezelés szempontjából.

Az állatorvosi teendők és az állategészség­
ügyi szolgálat hatásosabb ellátása különösen a 
Csáktornyái, alsóleiulvai és zalaegerszegi járások­
ban múlhatatlanul szükségessé teszi, hogy az 
alsóleiulvai járásban még egy állatorvos alkal- 
maztassék.

A haszonállatok tavaszi vizsgálata folyamat­
ban van. Ezeknek a vizsgálatoknak elősegítése 
érdekéből az alsóleiulvai és Csáktornyái járásokba 
Merényi Lőrinc in. kir. állatorvos lett kisegítő­
képpen a földmiv. miniszter által kirendelve.

Az alsólendvai járásban 2 esetben mirigy­
kórt konstatáltak.

Az alsólendvai járásban 6 cigánycsalád tar­
tózkodik és pedig egy 9 tagból álló vándorcigány 
család Csesztregen és 5 család teknővájó cigány, 
30 családtaggal Petesházán. A tanköteles gyer­
mekeik száma 10, akik közül 3 jár iskolába; ille­
tőségük részint megállapittatott, részint pedig az 
eljárás az iránt folyamatban van. Kocsit és lovakat 
nem tartanak. Eljárás 17 cigány ellen indíttatott 
koldulás és csavargás miatt és 13-an lettek ille­
tőségi községekbe toloncolva.

Utazások Atsólendván.
K ö z li: A l-S ó len-D vay.

IX. Ut.
Hogyan fognak vélekedni ró lun k  kétszáz év m úlva?

Így:
A múlt századok emberei azt mondták, hogy 

a „modern XX-ik században" élnek. Akkor mit 
mondjunk ma mi, kik a XXII-ik században élünk?! 
Ma (már t. i. a XXII-ik században) nem is tudjuk 
elképzelni, hogyan tudtak az akkori emberek a 
mai ultra-modern eszközök nélkül megélni, mikor 
nekünk még ezek is hiányosak . . .

A múlt napok egyikén a „Hadyk-muzeum" 
könyvtár-termében böngészgettem s a többek 
közt kezembe akadt az „Alsólendvai Híradó" egy 
1912-iki száma, melyben éles kifakadások vannak 
a várost ellepő éjszakai sötétség és nappali por 
stb. ellen. Ezek mind érdekes témák voltak, mert 
mint az egykorú feljegyzések tanúsítják, valami 
Edison nevű amerikai akkor már feltalálta a vil­
lanyvilágítást és már nyert is széleskörű alkal­
mazást. de akkor még Alsólendva — a mai modern 
tudományos, kereskedelmi einporium — nagyon 
fejletlen volt, ugyannyira, hogy még az úgyneve­
zett , kanász" is tülkölt az utcán s a városi tanács 
akaratát, rendeletéit stb. dobszóval egy erre ren­
delt egyenruhás rendőr, u. n. „kisbiró“ adta a 
lakósok tudtára.

Mindezeknél legérdekesebb a krónikások 
ama feljegyzése, hogy abban az időben Alsólend- 
ván por- és sárcsónakok voltak alkalmazásban 
és u. n. „Thermos“ ruhák a por ellen. A Hadyk- 
muzeumban bámuljuk e ruhadarab remek és elmés 
alkotását. Valami Yalver-My nevű koca-iró találta 
ki, de az akkori időben a város utcáit és tereit 
ellepő por ellen nem sokat használt. Mert t. i. 
Alsóiéiulván abban az időben nyáron egyáltalán 
nem öntöztek, s ha egy kis szél fújt, valósággal 
a Szahara sivatagra képzelte magát az alsólendvai 
őslakó és önkéntelenül is jobbra-balra tekintett 
és figyelt, nem vágja-e kupán egy szilaj arab 
paripán mellette elrohanó rabló beduin.

Abban az időben a por volt Alsólendva 
specialitása, amelynek csodájára jártak az egész 
környékből. Az a por, mely mindent ápolt s el­
takart; az a por, mely tüdőre, szobába és minden 
hozzáférhető helyre bejutott és végül az. a por, 
melyet oly kegyelettel őriztek, hogy mikor a por­
ból sár lett, nem merték az utcákról felkaparni, 
hanem hagyták újra porrá lenni azon ős-bibliai 
mondásnál fogva, hogy „porból lettél, porrá válsz."

Pedig ezen, a máshol nem igen nagy becs­
nek öivendő specialitáson egy csapással, azaz 
egy öntözőkocsival lehetett volna segíteni.

Amint böngészem a város leltárát, találtam 
Is egy ilyen kocsit, de azt nem használták, mert 
uj volt és féltek, hogy a használat folytán elpusz­
tul, — ezért nem öntöztek Alsólendván az Urnák 
1912-ik esztendejében.

Mi, kik a jelen, XXII-ik században élünk, 
csodálattal tekintünk vissza városunk akkori 
vezetőire. . .

Alsólendvai járásbirák ügye.
A Kúria felmentő ítélete.

Saját tudósítónktól. -

A Kurin fegyelmi tanácsa dr. V a v r i k B é l a  
knriai másodelnök elnöklete alatt szombaton tár­
gyalta B í r ó  Lajos és C s i s z á r  Sándor alsó- 
lendvai járásbiráknak fegyelmi ügyét. A két járás­
idról — mint ismeretes az igazságtlgyminiszter 
felszólította, hogy az „Alsólendvai Függetlenségi 
Olvasókür“-ből lépjenek ki. Ók ezt megtenni 
vonakodtak, mert az Olvasókör nem politikai, 
hanem társadalmi klub s mert az ügyben politikai 
üldözést láttak. A győri Ítélőtábla fegyelmi tanácsa 
r oss z  a l á s r a  Ítélte őket, ami ellen felebbezés- 
sel éltek. A kúria szombati tárgyalásán a járás- 
birákat dr. H a j ó s  Ignác zalaegerszegi ügyvéd 
védte. Megjelent a tárgyaláson mindkét járásbiró is.

Dr. G a r a m  Jenő kúriai bíró, előadó ismer­
tette az ügyet és felolvasta a győri tábla Ítéletét, 
mely kimondja, hogy vádlottakat kötelességük 
vétkes megszegése miatt el kellett ítélni, mert az 
igazságtlgyminiszter, majd felügyeleti hatóságuk 
felhívására sent léptek ki az „Alsólendvai Függet­
lenségi Olvasóköréből, amelyet a tábla politikai 
körnek talált, annak pedig bíró tagja nem lehet. 
A vádlottak a fegyelmi vétség megállapítása miatt 
fölebbeztek s becsatoltak három okmányt, mely 
igazolja, hogy a kör nem politikai kör, ott soha 
politikai mozgalom, vagy a politikai életre vonat­
kozó cselekmény elő nem fordult. Igazolták, hogy 
a körnek pártkülönbség nélkül — amint az alap­
szabályok is kimondják — lehetnek és vannak 
is tagjai.

Dr. H a j ó s  Ignác védő tartott ezután véd- 
beszédet. Rámutatott arra, hogy az Olvasókör 
abszolúte nem politikai kör, annak politikai célja 
nincs, s ha társalgás közben szóba került a 
politika is néha, az csak úgy történt, mint más 
klubban, kaszinóban; hiszen a politikáról való 
beszélgetés az ország egyetlen köréből, klubjából 
kizárva nincs, nem is lehet.

Ezután a bíróság Ítélethozatalra vonult vissza. 
Dr. Vavrik Béla kúriai másodelnök hirdette ki 
később az Ítéletet, mely az elsőfokú ítélet meg­
változtatásával vá d l o t t a k a t  a vád és követ ­
k e z m é n y e i n e k  t e r h e  a l ó l  f ö l m e n t i .  Az 
ítélet indokolása megállapította, hogy az „Alsó­
lendvai Függetlenségi Olvasókör" célja az alap­
szabályok szerint legfőképpen abban áll, hogy 
alkalmat nyújt a közjogi és politikai kérdéseknek 
a tagok között való ismertetésére, de azt a vád 
sem állítja, hogy politikai célok megvalósítására 
alakult volna, vagy ilyen irányú akció terveztetett 
volna, vagy végrehajtatott volna a körben. Az 
alapszabályok 3. §-a pedig egyenesen kimondja, 
hogy pártkülönbség nélkül minden tisztességes 
embert tagjául vesz föl és a bizonyítás éppen 
azt mutatja, hogy a körben az elsöbiróság meg­
állapításával éppen ellenkezőleg, amikor' egyik 
tag azt indítványozta, hogy az olvasókör foglaljon 
állást a választójog mellett, a bírák ez ellen til­
takoztak s az indítvány mellőzését ki is vitték. 
A kúria az olvasókörben nem ismerte föl a poli­
tikai jelleget, amely kör tagsága és a bírói állás 
között összeférhetetlenség fönn nem forog, ennél­
fogva a két birót föl kellett menteni.

Váltóhamisitó földmives.
Hurokra került váltócsaló.

— Saját tudósítónktól. —

Ez évi április 20-án történt, hogy az Alsó­
lendvai Takarékpénztár helyiségébe beállított 
P o z s g á n  Iván szclencehegyi (Muraszerdaltely 
mellett) horvát földmives és egy szabályszerűen 
kiállított váltó alapján, négy hónapi lejárattal, 
2600 kor. kölcsön megszavazását kérte. A váltón 
kezesként F o d o r  I ván szelenczehegyi jó ­
módú gazda neve is szerepelt. Csatolva volt hozzá 
egy vagyoni bizonyítvány a muraszerdahelyi kör­
jegyzőség által kiállítva, melyben az aláirók vagyoni 
viszonyai és az aláírások valódisága igazolva volt. 
A kölcsönt erre Pozsgán Ivánnak gyanútlanul ki­
fizették.

Múlt héten aztán egészen véletlenül kiderült, 
hogy a takarékpénztárnak csalóval volt dolga, aki 
a jómódú Fodor nevét — ennek tudta és bele­
egyezése nélkül — ráhamisitotta a váltóra. Pozsgán 
ugyanis, mielőtt az Alsólendvai Takarékpénztárnál 
szerencsét próbált volna, előzőleg a Belatinc- 
vidéki Takarékpénztárnál akarta a váltót értéke-
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siteni, de ilt gyanúsnak találták a váltót s Pozs­
gánt elutasították. Amikor Pozsgán a váltót he- 
vitte a belatinci takarékpénztárba, II cs n y á k  
Lajos belatinci körjegyző volt a napibiztos, aki 
meg muraszerdahelyi jegyző korából jól ismerte 
Fodort s az aláírásról azonnal észrevette, hogy 
az nem Fodor Írása, nem is hasonlít Fodor Írá­
sához. Pozsgánt elutasították, s az agyafúrt paraszt 
igy került ápr. 20-án az Alsólendvai Takarék- 
pénztárhoz, ahol sikerült neki a váltót elhelyezni.

Talán a lejárat idejéig ki sem derült volna 
a csalás, ha e hét elején Besnyák jegyző Mura- 
szerdahelyen össze nem találkozik Fodorral és 
nem figyelmezteti, hogy a nevét látta egy váltóra 
ráhamisitva. Fodor a figyelmeztetést szépen meg­
köszönte, elment a muraszerdahelyi csendőrőrsre 
és ott Pozsgánt feljelentette.

Pozsgán a vallatás során aztán csakhamar 
beismerte, hogy tényleg ő hamisította rá Fodor 
nevét arra a váltóra, mellyel a belatinci takarékpénz­
tárban járt s melyen utóbb az Alsólendvai Taka­
rékpénztárban a 2600 koronát felvette.

Pozsgánnál 1700 koronát megtaláltak, a 
többiből tehenet vásárolt. A takarékpénztár kára 
teljesen megtérül, mert a még hiányzó 900 koro­
náról Pozsgán felesége, akinek 3 hold földje van, 
adóslevelet adott. Pozsgánt feljelentették a Csák­
tornyái kir. járásbíróságnál, mely az iratokat a 
nagykanizsai kir. törvényszékhez tette át.

HÍREK.
Személyi hir. R u s z  Gábor zalaeger­

szegi m. kir. pénzügyőri biztos kedden városunk­
ban időzött s a trafikokban és ékszerész üzletek­
ben szemlét tartott.

— Házasság. F u c h s Ferenc alsólendvai 
kereskedő folyó hó 5-én esküdött örök hűséget 
P r e m e c z  Ilonka kisasszonynak Csáktornyán.

—• Vasúti hir. A Máv. szombathelyi üzlet- 
vezetősége I l l é s  Jánost, Illés Vendel járásbiró- 
sági kézbesítő fiát, Celldömülkre máv. raktárnok- 
nak nevezte ki.

— Uj iparbiztos. Az alsólendvai ipartes­
tületnél B o b a y  Géza ny. főjegyző, iparbiztos 
eltávozásával megüresedett iparbiztosi állásra dr. 
S t r a s s e r  Ármin ügyvéd rendeltetett ki.

— Vármegyei közgyűlés. Zalavármegye 
törvényhatósága f. hó 12-én, hétfőn Zalaegersze­
gen a vármegyeház nagytermében közgyűlést tart. 
A közgyűlés 173 pontból álló tárgysorozatából 
közöljük a következőket: Zalabaksa és Belatinc 
községek kérvénye uj járás létesítése tárgyában; 
Belatinc község elöljáróságának kérvénye orszá­
gos kirakodó és állatvásár engedélyezése iránt; 
Bántornya község elöljáróságának kérvénye heti­
vásár áthelyezése iránt; Alsólendva képviselő­
testületének határozata pénztárnok-végrehajtói 
állás szervezése tárgyában ; Murabaráti, Belatinc 
és Muramelence községek megyei és községi 
pótadó törlési ügyei.

— Az alsólendvai járás kettéosztása.
Zalabaksa község uj járás alakitási mozgalmáról 
már több Í2ben megemlékeztünk. Az uj járás 
engedélyezése tárgyáben már hetekkel ezelőtt be­
adták a kérvényt s ebben természetesen maguk­
nak kérik a járási székhelyet. Érdekes, hogy 
ugyanekkor Belatinc is kérvényt nyújtott be a vár­
megyéhez, ö is ketté akarja osztani az alsólendvai 
járást s az uj járás székhelyét ö is magának akarja 
megszerezni. Mindkét község kérvényét a f. hó 
12 ikei törvényhatósági közgyűlés fogja tárgyalni.

— A hivatalos lapból. A hivatalos lap 
szerdai száma közli, hogy a király az igazság­
ügyminiszter előterjesztésére H a j d u Dezső móri 
járásbirósági jegyzőt a zalaegerszegi kir. járás­
bírósághoz albiróvá nevezte ki.

— Eucharistikus értekezlet. A szombat-
helyi, győri és veszprémi egyházmegyék papsága 
'■ 23-án eucharistikus értekezletre jön össze
Celldömölkün, melynek célja az Oltáriszentség 
kultuszának mélyítése úgy a pspságban, mint a 
hívekben. Az értekezleten, melyre járásunk pap­
sága közül többen készülnek,gróf Mi k e s  János 
szombathelyi és K r á n i t z  Kálmán veszprémi 
püspökök, továbbá H a j d ú  Tibor pannonhalmi 
foapat is resztvesznek.

,,  ~  Lóosztályozás. Tegnapelőtt, pénteken
lóosztalyozas volt városunkban, melyre egy mén­
telepi főhadnagy és több közlegény érkezett ide. 
A vizsgálatnál a polgári hatóságot S z é k e l y  
Emil jár. főszolgabíró képviselte.

Kinevezés. A földinivelésügyi miniszter 
L e h o c z k y Zoltán oki. állatorvost ideiglenes 
minőségű díjtalan itt. kir. állatorvosgyakornokká 
kinevezte s szolgálattételre a Csáktornyái járási 
m. kir. állatorvoshoz és a határszéli szolgálatra 
osztotta be.

— Tanítóink gyűlése. Az alsólendvai 
esperesi kerület tanitóköre f. hó 9-én tartotta 
meg tavaszi gyűlését Rédicsen, a r. kath. iskolá­
ban. A tagok által szépen látogatott gyűlésen, 
melyet d. e. 9 órakor ünnepélyes „Te Deum“ 
előzött meg, V e é r Lajos körelnök elnökölt, s 
megjelent azonSt r ausz  Flórián kerületi esperes, 
szentszéki tanácsos több plébánossal. Az elnök 
rövid megnyitója után Kr a tan  e s i k  Istvánné 
rédicsi tanítónő gyakorlati tanítást tartott a szám­
tanból. Az előadásért jegyzőkönyvi köszönetét 
kapott. — Veér Lajos elnök gondosan megszer­
kesztett s a kört érdeklő ügyekről szóló jelenté­
sét helyeslöleg tudomásul vették. — A múlt gyű­
lés jegyzőkönyvét és a központi bizottság tavaszi 
gyűléséről felvett jegyzőkönyvet felolvasás után 
jóváhagyták. — Ezután H o r v á t h  Jenő petes- 
házi tanító, a kör jegyzője ismertette a r. kath. 
tanintézetek számára újabban megjelent „Rend­
tartási Szabályok"-at s azoknak egyik-másik —  
a tanítóságra sérelmes - rendelkezéseit. — Át­
vizsgálták a pénztárnok számadását s a pénztá­
ros beszedte a tagsági dijakat, majd pedig T ó t h  
Pál alelnök tette meg jelentését az igazolatlan 
elmaradásokéit befolyt bírságpénzekről. — Nagy 
meglepetést keltett B e n k o v i c h  János mura- 
helyi tanítónak az a bejelentése, hogy az alsó- 
lendvai esperesi kerület vendvidéki tanítói a 
körből kilépnek és külön kört alakítanak. A ki­
válást a nem-vendvidéki tanítók természetesen 
ellenezték, de amikor szavazásra került a sor, a 
többségben levő vend tanítók a magyar iskolák 
tanítóinak a kiválás ellen szóló indítványát le­
szavazták. A magyar tanítók erre — mit tehettek 
egyebet? — elhatározták, hogy a kiválás ellen 
felírnak a központhoz. - Végül elhatáiozta a 
közgyűlés, hogy a legközelebbi gyűlést Belatiucon 
fogják megtartani. — Gyűlés után a Flesch-féle 
vendéglőben társasebéd volt, melyet tánc követett.

— Uj segédjegyzöi állások járásunkban. 
A belügyminiszter az alispán előterjesztésére 
19,400 korona államsegélyt utalt ki arra a célra, 
hogy Zalavármegye területén több körjegyzőség 
mellé segédjegyzői állás szerveztessék. Áz a l s ó ­
l e n d v a i  járásban ebből az államsegélyből Zala- 
bagonyán, Cserföldön, Murabarátin, Rédicsen, 
Szentgyörgyvölgyön, Gyertyánosban és Zorkó- 
liázán szerveznek segédjegyzői állásokat.

Hogyan dolgoztak a szolgabiróság-
nál ? Nem lesz érdektelen, ha az alispán negyed­
éves jelentéséből közöljük azokat az adatokat, 
melyek az alsólendvai szolgabiróság ügyforgalmi 
statisztikájáról szólnak. Ezek szerint a szolga- 
bíróságnál a múlt év dec. 31-én 25 hátralékos 
ügy volt elintézés alatt; ez évi március végéig 
újabb 2698 darab érkezett be, ez összesen 2733 
ügydarab. Ebből elintéztek 2611 darabot s igy 
március 31-én 112 restanciás ügye volt a szolga- 
biróságnak.

- -  Az izr. nőegylet közgyűlése. Az alsó­
lendvai izr. nöegylet f. hó 5-ér, tartotta évi ren­
des közgyűlését dr. W o l l á k  Adolfné elnöklésé- 
vel. B r ü n n e r  Béláné titkár jelentéséből öröm­
mel vették a szép számmal megjelent tagok tudo­
másul, hogy a nőegylet az elmúlt évben is híven 
megfelelt kitűzött feladatának s amellett, hogy 
körülbelül 800 koronával segélyezte a helybeli és 
környékbeli izr. szegényeket, az egyesület vagyona 
is gyarapodott. A pénztárnoki jelentés szerint a 
nöegylet múlt évi bevétele 1246 K 48 fili., kiadása 
837 K 68 fillér volt; a vagyon 3196 korona 73 
fillért tesz ki. — A közgyűlésen, titkos szavazás 
utján megejtett választás eredménye a következő: 
V á l a s z t m á n y i  t agok;  Angyal Jenöné, Arnstein 
Benőné, Brünner Samuné, Freyer Lipótné, Horvát 
Károlyné, Marton Kálntánné, Mayer Ödönné, dr. 
Politzer lzidorné, Polliik Józsefné, dr. Preisz 
Mórné, Schwarc Arnoldné és Wolfsohn Henrikné; 
p ó t t a g o k ;  Sándor Béláné és Steril Henrikné. 
S z á m v i z s g á l ó  b i z o t t s á g :  Balkányi Ernőné, 
Oszeszly M. Victorné és Schwarc Samuné.

— Járásunk népesedése. Az elmúlt január, 
február és március hónapokban az alsólendvai 
járás területén születtek 412-en, meghaltak 280-an, 
igy a szaporodás 132 volt. Az egész vármegyé­
ben születtek 3983-an, meghaltak 2593-an, igy a 
szaporodás 1390 volt.

— Halálozás. A régi iparosok gárdája 
tegnap ismét megfogyott eggyel. M o l n á r  József 
asztalos-mester tegnap, szombaton reggel pár 
napi szenvedés után elhunyt. Halálának Ilire vá­
ratlanul jött s különösen az iparosság körében, 
amelynek egyik legtapasztaltabb tagja volt a meg­
boldogult, keltett nagy részvétet. Molnár minden­
kor élénk részt vett az ipari mozgalmakban s 
mint hosszú időn keresztül ipartestületi alelnök, 
sokat dolgozott a kisiparosok érdekeiért. Néhány 
nappal ezelőtt Molnár ágynak esett s öreg szer­
vezete már nem tudta legyőzni a gyilkos kórt: 
tegnap reggel befejezte ipari érdemekben gazdag, 
munkás életét. — Haláláról a család a következő 
gyászjelentést adta ki:

„Alulírottak úgy a maguk, mint az összes 
rokonság nevében fájdalomtól megtört szívvel 
jelentik, hogy a felejthetetlen férj, apa, após és 
nagyapa, M o l n á r  József, élete 73-ik és boldog 
házasságának 22 ik évében, rövid szenvedés után 
május hó 11-én reggel 6 órakor elhunyt. Drága 
halottunk hamvai május hó 12-én délután fél 4 
órakor fognak a r. kath. sirkertben örök nyuga­
lomra helyeztetni. Az engesztelő szent mise áldo­
zat május hó 13-án reggel fél 8 órakor fog az 
Urnák bemutattatok Alsólendva, 1912. május hó
11-én. Áldás és béke lengjen porai felelt! Özv. 
Molnár Józsefné szül. Gaál Erzsébet, neje; Molnár 
József és neje szili. Teinitzer Franciska, Molnár 
Mária, Molnár Sándor és neje szül. Sándor 
Juliska, Molnár Margit, gyermekei; Károly, János, 
Margit, Erzsébet és János, unokái."

— Tauglich lesz a trachomás. A tra­
choma, sajnos, szintén hozzátartozik Zalamegye 
közegészségügyi leltárához. A Muraközben és az 
alsólendvai járás u. n. vendvidékén megdöbbentő 
arányokban terjedt el s lassan, de biztosan húzó­
dik fölfelé a megyén. Ezért érdekel bennünket 
közelebbről az a fővárosi hir, melynek tartalmát 
már e hir cime is sejteti. A trachoma többé nem 
mentesít a katonáskodás alól s ez azért is jó, 
mert ezzel is csökkenni fog a betegség terjedése. 
Eddig ugyanis a sorköteles legények egy része 
szándékosan megfertőzték szemeiket trachomával, 
hogy ezáltal szabaduljanak a gyöngyélettől. Ez 
eddig sikerült is nekik, de a jövőben hiába dug­
ják a genyes pénzdarabot a szenthély alá. ha 
megkapják is a betegséget, azért besorozzák őket, 
föltéve, hogy egyébként alkalmasak. Ezt határozta 
el egy közös tanácskozás, mely az uj véderötör- 
vénnyel összefüggő dolgokkal foglalkozott.

— Zápor és jégeső. Szerdán délután jég­
gel vegyes záporcső volt Alsőlendván. Az eső a 
több napi szárazság után jótékonyan hatott a 
növényzetre s szerencsére, a jég sem tett kárt 
semmiben.

— Báró Chappon Károly leánya — 
öngyilkos. Tegnapelőtt Szegeden öngyilkosságot 
követett el C h a p p o n  Irma bárónő, a kender- 
fonógyár 18 éves hivatalnoknője, aki négy test­
vérével és özvegy anyjával nagy szegénységben 
élt Szegeden. Az öngyilkossá lett baroneszt kór­
házba száilitották, ahol néhány órai kínlódás után 
meghalt. Báró Chappon Irma természetes leánya 
volt báró Chappon Károlynak, az Alsólendván 
nagy szegénységben elhunyt és eltemetett vivó- 
mesternek, az egykor előkelő francia arisztokra­
tának. Érdekes, hogy Chappon Károly sohasem 
tett említést a családjáról s csak az egyedüli 
hagyatékául maradt családi fényképből lehetett 
arra következtetni, hogy családos ember volt. A 
szegény, elfeledett báró sírja besüppedt, be­
gyepesedett s csak most tudjuk meg a szegedi 
újságokból, hogy férj és családapa voit, akinek 
hazatértét még tán ma is várja a sorstól oly 
keményen sújtott, egykor jobb napokat látott kis 
család. . .

Útban az agglegény-adó. Nagyperkáta 
község képviselőtestülete nemrég elhatározta, hogy 
felir az országgyűléshez, hogy az agglegényeket 
30— 40 év között fokozatosan emelkedő, 40—60 
évek között pedig csökkenő adóval terheljék meg 
és az igy begyült pénzből a törvénytelen gyer­
mekeket és lelenceket tartsa el az állam A hatá­
rozat indokolásában főként azt hangsúlyozza, 
hogy nagyrészben az agglegények és a nőtlen 
emberek az okai a sok törvénytelen gyermeknek, 
illő tehát, hogy inkább ők tartsak el azokat, mert 
hisz ők család nélkül úgyis könnyebben élnek 
meg.

— Színészet. H a l á s z  Alfréd jól szervezett 
társulata hétfőn kezdte meg működését Zalaeger­
szegen. Első este a pesti sláger, a .Leányvásár" 
c. operett került színre.
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Alsólendva nyári fürdője. Az alsó­
iéiul vai nyári fürd*» ügye rohamosan halad előre. 
Mint tuduióvó dolog, a ftirdőépités financiális 
oldala biztosítva van, s a múlt héten az enge­
dély is megérkezett a minisztériumtól. A medence 
ásását hír szerint még ebben a hónapban 
megkezdik s még az idei nyáron átadják a for­
galomnak a fürdőt.

Szöknek az uj világba. Régi dolog, 
iiogv Magyarországon nem a legegészségesebb 
munkásviszonyok uralkodnak s az is igaz, hogy 
az illetékes tényezők a bajon úgy akarnak segí­
teni, hogy csendőrökkel, rendőrökkel fogatják el 
azokat, akik elég merészek megpróbálkozni azzal. 
h«»gv itt hagyjak e tejben-vajban duskálkodó 
Kánaánt. A he i nt i  nci  csendürörs járőre 
kedden hajnalban a h r a s i c a i erdőben egy szé­
nával megrakott szekérrel találkozott, amelynek 
gazdája A g o s t o n József — amikor a csen- 
dőröket megpillantotta, más irányba akarta lovait 
terelni. A csendőrök azonban feltartóztatták a 
kocsit s megtudandó, hogy nincs-e valami a 
széna alatt, egyik k a szénába döfött. Abban a 
pillanatban, amikor a csendőr a szénába döfött, 
vad szitkoz.ódás hallatszott s a csendőrök nem 
csekély bámulatára négy ember bujt elő a széna 
alul F'zek a csendőrök kérdezösködésére aztán 
csakhamar elárulták, hogy K e r t é s z  Márknak, 
D ó b e r  Flóriánnak, K o v á c s  Józsefnek és 
Á g o s t o n  Józsefnek hívják őket, Udvarnokról 
valók s Steierországon keresztül Amerikába akar­
tak menni, persze útlevél nélkül. A kocsin egé­
szen Regedéig akartak menni, ahonnan aztán 
már könnyű iett volna vonaton tovább jutni. A 
csendőröknek arra a kérdésére, hogy miért akar­
tak hazájukat itt hagyni, azt válaszolták, hogy 
Magyarországon senki sem törődik a szegény 
emberekkel, itt a szegény napszámos ember 
csak nyomorog, csak tengődik, inig odakint az 
uj világban tisztességcsen megfizetik a rendes 
munkát — A nyomor négy számiizöttjét a 
csendőrök letartóztatták és átadták a Csáktornyái 
határrend öröknek.

Uj hetilap m egyénkben. Balatonfiire- 
den „Balatonfüredi Hírlap" cim alatt S z é k e l y  
Géza szerkesztésével uj társadalmi és gazdasági 
hetilap indult meg.

Az ipartestület felhívása. Az alsó­
lendva- hosszufalui ipartestület felhívja mindazon 
tagjait, kik tagsági dijaikkal hátralékban vannak, 
hogy hátralékukat 8 napon beiül a testület pénz­
tárába annál is inkább befizessék, mert ellenkező 
esetben az 1884: XXII. te. 138. §-a alapján köz­
adók módjára leendő behajtás végett az illetékes 
hatóságnak lesznek átadva.

— Közgyűlés. A „Dunántúli h. é. vasút 
részvénytársaság" f. hó 23-án tartja Budapesten 
ez évi rendes közgyűlését.

Csalás a jóslattal. B ed ny ács Juli 
jósasszony a vidékünket járta, s akit csak lehe­
tett, becsapott maszlagos meséivel. Bottornyán 
M u r k o v i c s  Istvántól elkérte a házban levő 
összes készpénzt, mintegy 90 koronát s Murko- 
vicsné ünnepi ruhájába beleöltözve, azt mondta, 
hogy ö most lemegy a pincébe, ráimádkozik a 
pénzre, hogy megszaporodjon, azután visszajön, 
ők csak maradjanak a szobában. Murkovicsék 
csak vártak, vártak, s mikor megunták, keresni 
kezdték a jósasszonyt. Addigra az már árkon- 
bokron túl volt. A csendőrök elfogták.

A katonaság és a választói jog.
Érdekes rendeletet bocsájtott ki minap a közös 
hadügyminiszter. A rendelet a fegyvergyakorlatra 
behívott tartalékosok képviselőválasztási jogának 
gyakorlására vonatkozik. Eddig ugyanis úgy volt, 
ha valakit a tartalékból behívtak fegyvergyakor­
latra, a gyakorlat idején felfüggesztődött polgári 
jogának gyakorlása. Ez a jövőben megváltozik, 
amennyiben a hadügyminiszter legújabb rendeleté 
kimondja, hogy a tartalékosok a fegyvergyakorlat, 
tehát a tényleges katonáskodás ideje alatt is 
gyakorolhatják szavazati jogukat. A hadügymi- 
niszteri rendelet még az iránt is intézkedik, hogy 
a képviselőválasztások napján a szavazati joggal 
biró tartalékosok polgári ruhában szabadságolan- 
dók. Ezt a rendeletet nemcsak a hadsereg kere­
tébe tartozó póttartalékosok, de az egész polgári 
társadalom is bizonyára jóleső örömmel veszi 
tudomásul, mivel ez nem más, mint katonai részről 
is teljes elismerése a polgári jogoknak.

Zalarnegyei parasztasszony pőre 
Lipót k irá ly  hagyatéka ellen. A zalarnegyei 
K i s ö r s  nevű szőlőhegyen már régi idők óta 
alkalmazásban van egy H e g e d ű s  Ferenc nevű 
vincellér Még a birtok előbbi tulajdonosánál, 
herceg Festetichnél szolgált valamikor. Ez a He­
gedűs Ferenc egyszerű paraszt ember, de a 
felesége egészen különös nő; karcsú, finomter- 
metii, uri megjelenésű. Mióta ismerik a vidéken, 
folyton hercegi származásával hiva'kodik. A szom­
szédok eleinte nevettek rajta; eszelősnek tartot­
ták. Ez a meggyőződésük csak a közelmúltban 
változott meg. H e g e d ű s  n é egy tapolcai ügyvéd 
utján - leszármazására való hivatkozással 
mi nt  v é r r o k o n, p ö r r e I t á m a d t a m e g L i p ó t 
b e l g a  k i r á I y h a g y a t é k á t. A környéken 
persze most a legérdekesebb személy Hegedűs 
Ferenc né.

Meghiusult a gyufamonopolium . Bécsi 
jelentés szerint az osztrák kormány teljesen el­
ejtette a gyufamonopolium tervét. Gyufamonopo- 
liumról Ausztriában beláthatatlan időn belül nem 
lehet szó. Nagyjelentőségű ez a hír ránk nézve 
is, mert a magyar kormány mely tavaly be­
jelentette a gyufagyártás monopolizálását ezt 
a tei vét az osztrák kormánnyal egyidejűleg akarta 
keresztülvinni. Miután Ausztriában a tervet elej­
tették. természetesen egyelőre nálunk sem lehet 
s z ó gy u fa monopólium ró I.

A pacsai gyilkosság. A pacsai gyil­
kosság ügyében, amelynek S z a b ó  János gazda 
esett áldozatul és melyben a meggyilkolt sógora, 
S i p o s s Sándor gazdag földbirtokos és ennek 
kedvese, N é m e t h  Júlia varrónő szerepelnek 
vádlottakként, a vizsgálóbíró már befejezte a 
vizsgálatot. A vádlottak tagadnak, de a mindegyre 
szaporodó bizonyítékok súlya alatt valószínű, 
hogy vallani fognak. A legújabb szenzációja a 
vizsgálatnak, hogy Németh Julián, kit betegsége 
miatt kórházba kellett szállítani, az orvosi vizs­
gálat a jobb oldalán ötven centiméter hosszú 
késvágás nyomát találta, mely már gennyesedésbe 
ment és ágyba döntötte a sérült leányt. Mikor a 
nagy seb keletkezésének okáról megkérdezték, 
nagy zavarba jött, de minden felvilágosítást meg­
tagadott. Valószínű, hogy a sebet az áldozat ej­
tette rajta, midőn életét akarták venni.

— Tragédia a csendörségen. A barcsi 
csendőrség udvarán hétfőn Potz József csendőr- 
tizedes az őrmester 10 éves kis Pali fiával ját­
szadozott, amikor Varga József csendörtizedes 
ugyancsak az udvaron fegyverét tisztogatta. A 
munka végeztével Varga az üresnek vélt fegyvert 
ijesztésböl ráfogta az őrmester kis fiára. A követ­
kező pillanatban a fegyver elsült és a kilőtt go­
lyó Potz tizedes bal ágyékába hatolva, teljesen 
átfúrta combját. A tizedes eszméletlenül esett 
össze. Varga annyira megijedt vigyázatlanságának 
súlyos következményétől, hogy nyomban átugrott 
Steril Márkusné szomszédos kertjébe s ott föbe- 
lötte magát. Varga szörnyet halt. Á súlyosan meg­
sérült Potzot ápolás végett kórházba szállították.

— Mozi Alsólendváti. Néhány nap óta a 
„Grand Royal Elektro Projektoghraf" tart elő­
adást a Koronában. Esténkint szép számú szóra­
kozni vágyó közönség nézi végig a mozi igazán 
élvezetes képeit, amelyek tiszták, nem rezegnek 
s ami fő, nem rontják a szemet. A tulajdonos­
nak saját villanyvilágítása van s a motor is vil­
lanyra van berendezve. A műsor gazdagsága s 
változatossága teszik még élvezetessé az előadá­
sokat. Ma, vasárnap két nagy előadás lesz; az 
egyik délután 4 órakor, a másik este fél 9 órakor 
kezdődik. A délutáni előadáson Jézus élete és 
szenvedése lesz bemutatva 23 képben s az esti 
programul is a legérdekesebb képekből van 
összeállítva. Az előadásokra felhívjuk a közönség 
figyelmét.

— Rejtélyes gyilkosság. Zalaegerszeg­
ről jelentik : M á r k u s  József baromfikereskedö a 
napokban egy vásárra menet betért Bürüs község 
kocsmájába és ez időtől kezdve teljesen nyoma 
veszett. Márkusnál távozáskor nagyösszegü pénz 
volt. Hozzátartozói jelentést tettek a csendörsé­
gen, mely több napon át nyomozott ez ügyben 
és tegnap Selye község határában, az utszéli 
árokban találta meg Márkus Józsefet holtan és 
iszonyúan megcsonkítva. Megállapították, hogy 
Márkust a gyilkosság után ki is rabolták. A 
csendőrség erélyesen nyomoz a rablógyilkosok 
után.

Ügyvéd urak figyelmébe =
ajánlom, hogy a május 1-én életbe lépett 
uj törvény értelmében szükséges • Mulasz­
tási Ítélet nyomtatvány nálam raktáron van 
és tetszés szerinti mennyiségben kaphatók. 

................................ BALKÁNYI ERNŐ.

K özgazd aság .
A fertőtlenítésről.

A fertőtlenítés — mint az adott körülmények 
bebizonyítják — nagyon fontos az állattenyésztés 
terén. A fertőtlenítésnek az a célja, hogy a ragá­
lyos anyagot megsemmisítse, hogy az a többi 
egészséges állatokat meg ne fertőzze.

Nagyon sok gazdaember, részint a költség, 
részint a kellemetlenség kikerülése végett eltitkolja 
a bajt, hogy az a hatóság tudomására ne jusson, 
de azért is, mert nem hisz a betegség ragadós­
ságában. De ha meggondoljuk, hogy fertőtlenítés 
nélkül összes állatállományunk létét kockáztatjuk, 
csak saját érdekünkben cselekszünk, midőn az 
ahhoz értő hatósági közeg utasításait a legpon­
tosabban követve, szigorú fertőtlenítés által igyek­
szünk a ragálytól udvarunkat megszabadítani.

A köznépnél gyakran előadja magát, hogy 
nincs szerencséje a lovakhoz, mert már három­
négy év óta, ahány lovat csak vesz, mind 
eldöglenek. Ennek oka pedig az, hogy az illető 
gazdaembernek volt egy takonykóros lova, ez 
után az istálló nem fertötlenittetett és igy az istálló 
folytonosan fészke maradt a ragálynak.

A ragályok részint a légutakon jutnak a 
szervezetbe belehelés által, részint a külbörön, a 
gyomor nyákhártyáján, vagy a véredényeken ke­
resztül vétetnek fel a vérbe. A gyomron át kevés 
ragályos anyag fertőz, mert a gyomorsavak szét­
rombolják, megsemmisítik; kivételt képez azantrax.

Hogy a ragályos anyag a bőrön, vagy a 
nyákhártyán keresztül felvétethessék, szükséges, 
hogy azok felhámtól foszlottak legyenek, vagyis 
meg legyenek sértve, kivételt itt is az anthrax 
képez, (azért a törvény által is tiltva van olyan 
embereknek ápolni vagy boncolni fertőző beteg­
ségben szenvedő állatokat, kiknek kezein vagy 
arcán sérülések vannak), a veszettség ragályanya­
gának pedig valószínüleg valamely vizérrel, vagy 
nyirkedénnyel kell közvetlenül érintkeznie, hogy 
hatását kifejthesse.

Úgy látszik, hogy minden fertőző betegség­
nek ragályanyaga vonzalommal viseltetik bizonyos 
szövetekhez, melyekben magát tovább fejleszti, s 
innen befertöztetik az egész szervezet. — Így a 
himlő a külbőrhöz, a takonykor a bőrhöz és a 
légutak nyákhártyáihoz, a marhavész a légző és 
emésztőszervek nyákhártyáihoz, a lépfene a léphez, 
a tiidövész a tüdőhöz, a veszettség pedig a nyál­
mirigyekhez viseltetik különös vonzalommal.

A fertőző betegségek közül némelyek csak 
bizonyos állatnemre birnak fogékonysággal, mig 
mások különböző fajú állatokra hathatnak. így a 
keleti marhavész a kérődzők, a takonykor pedig 
a lovak betegsége. (Ló sohasem lesz marhavészes 
és szarvasmarha sohasem takonykóros.) Az antrax 
és veszettség ellenben meglepheti a lovat, kérőd­
zőket, sertést, kutyát stb.

Vannak ragályos betegségek, melyeken ha 
az állat egyszer átesett, hosszú időre vagy egész 
életére nézve is mentesítve van azon betegségtől 
(ilyen pl. a marhavész), mig ellenben más beteg­
ségeknél nagyobb fogékonyság marad vissza 
ugyanazon betegségekre. Vannak olyanok, melyek­
ben igen kevés, vagy egy állat sem hull el (száj- 
és körömfájás, himlő), vannak ismét, melyekben 
több a halálozás, mint a kigyógyulás, pl. marha­
vész, antrax, s végül olyanok, a melyek biztos 
halált vonnak maguk után, tehát a gyógyítás 
haszontalan, sőt a törvény által tiltatik is, ilyen 
a veszettség, takonykór és bőrféreg.

Magyar, német és diktandó

v i z s g a l a p o k
100 darabonkint 1 kor. 40 fill.-ért kaphatók 
BALKÁNYI ERNŐ üzletében Alsólendván.
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Árverési hirdetmény.
ürünbnum Fcrencz végrehajtató javára a 

zalaegerszegi kir. járásbíróság 1912. Sp. I. 319 6. 
sz. kielégítési végrehajtást és az alsólendvai kir. 
járásbíróság 1912. V. 135 2. szánni kiküldetést 
rendelő végzése alapján 87 kor. 04 f. követelés 
s járulékai kielégítésére Lenti községben

f. évi május 18-án délután 1 7  órakor

hordók, borok és egyéb ingóságok 1544 korona 
becsértékben bírói árverés utján fognak eladatni 
a következő általános árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem igértetnék, 
az a kikiáltási áron alul is a legtöbbet Ígérő által 
megvettnek jelentetik ki még akkor is, ha más 
árverelö által Ígéret nem tétetett. Minden tárgy 
vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek 
lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birto­
kába adatik. Ha a legtöbbet Ígérő a vételárt 
azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban 
árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő 
árverelőnek a netáni többlethez igénye nincs, el­
lenben a netáni kisebb összeget pótolni köteles 
és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Kelt Alsólendván, 1912. május 5.
H a v e l ,  kir. bir. vhajtó.

437 1912. végrh. szám.

Árlejtési hirdetmény.
Bdntornya község képviselőtestületének 

9 1912. sz. véghatározata értelmében a
felső korcsm a átalakítási munkáinak
biztosítása céljából f. ő. május 19-én dél­
után 2 órájára a bántornyai körjegyzői 
irodában tartandó nyilvános írásbeli verseny- 
tárgyalás hirdettetik.

A munkálatok a következő csoportok­
ban kiilön-külön adatnak ki: a) Pöld, kő­
műves, elhelyező, cserépfedö, beton- és 
cenientmunka; b) ácsmunka ; c) vasmunka; 
d| bádogos munka; e) asztalos, lakatos, 
mázoló és üveges munka.

Ajánlattevők a végleges jóváhagyás 
beérkeztéig kötelezettségben maradnak. Nem 
képesített pályázó képesített meghízottat a 
versenytárgyaláson bejelenteni köteles.

Vállalkozók az 1907:111. te. 13. és 14. 
s?-ai, illetve a közszállitási szabályrendelet 
értelmében az összes nyers anyagot, fél- 
gyártmányokat és iparcikkeket a magvar 
szent korona országainak termeléséből tar­
toznak beszerezni és hazai munkaerőt hasz­
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Árverési hirdetmény.
Löbl Mór és fia ezég végrehajtató javára a 

Csáktornyái kir. járásbíróság 1912. Sp. I. 48 3. 
számú kielégítési végrehajtást és az alsólendvai 
kir. járásbíróság 1912. V. 156,2, sz. kiküldetést 
rendelő végzése alapján 571 korona 50 fillérnyi 
követelés és járulékai kielégítésére Lenti köz­
ségben
1912. évi május hó 15-én d. u. 1 ,3 órakor

hordók, borok és egyéb ingóságok 2610 kor. 
50 fillér becsértékben bírói árverés utján fognak 
eladatni a következő általános árverési feltételek 
mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem igértetnék, 
az a kikiáltási áron alul is a legtöbbet ígérő által 
megvettnek jelentetik ki még akkor is, ha más 
árverelö által Ígéret nem tétetett. Minden tárgy 
vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek 
lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő bir­
tokába adatik. Ha a legtöbbet ígérő a vételárt 
azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban 
árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő 
árverelőnek a netaláni többlethez igénye nincs, 
ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni kö­
teles s az árverés további folyamán részt nem vehet.

Alsólendván, 1912. május 2.
H a v e l ,  kir. bir. vhajtó.

454 1912. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
Balassa Ferencz végrehajtató javára a bpesti 

IV. kér. kir. járásbíróság 1912. Sp. IV. 3 3. sz. 
kielégítési végrehajtást és az alsólendvai kir. 
járásbíróság 1912. V. 197/2. számit kiküldetést 
rendelő végzése alapján 86 kor. 75 fiit. követe­
lés s járulékai kielégítésére Lenti községben

1912. május hó 18-án délután 7,7 órakor

hordók, borok és egyéb ingóságok 1105 K 50 f. 
becsértékben bírói árverés utján fognak eladatni 
a következő általános árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem igértetnék, 
az a kikiáltási áron alul is a legtöbbet Ígérő által 
megvettnek jelentetik ki még akkor is, ha más 
árverelö által Ígéret nem tétetett. Minden tárgy 
vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek 
lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő bir­
tokába adatik. Ha a legtöbbet ígérő a vételárt le 
nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árvereltetik 
s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek 
a netáni többlethez igénye nincs, ellenben a netáni 
kisebb összeget pótolni köteles és az árverés 
további folyamán részt nem vehet.

Kelt Alsólendván, 1912. május 5.
H a v e l ,  kir. bir. vhajtó.

H i r d p f p c p k  ju tányosán felvétetnek  
U l l U C l C d C K  e lap kiadóhivatalában

nálni. Eltérésnek miniszteri engedély alapján 
van helye.

Vállalkozók kívánságra megbíz­
hatóságukat elfogadható módon igazolni 
tartoznak.

A kifizetés a munkálatok teljes befeje­
zése és szakértő által történt átvétele után 
történik. Az átvétel, terv és egyéb költségek 
a vállalkozókat aránylagosan terhelik.

A község fentartja magának azt a 
jogot, hogy a munkálatokat a vállalkozók 
bármelyikének odaítélheti.

Vállalkozó köteles a vállalati összeg 
20° „-át a versenytárgyalás megkezdése alkal­
mával a bizottsági elnök kezeihez letenni.

Vállalkozók a munkálatokért I (egy) 
évig jótállani kötelesek.

Á munkálatok megkezdésének ideje 
1912. junius 15-ike; befejezésének ideje 
1012. julius 3 1 -ike. Minden elmulasztott 
hóért a vállalati összeg arányában 100 l\ 
fizetendő a mulasztásért a vállalkozók által.

A részletes költségvetés és terv a 
bántornyai körjegyzői irodában a hivatalos 
órák alatt megtekinthető.

Bántornyán, 1912. május 7.
Az elöljáróság.

■ Nyári  menetrend Í1

m egje lent s 50 f illé ré r t  kapható

Balkányi Ernőnél
■ Alsólendván. ft

„K e i I - L a  k k“-nál jobb máz nincsen, 
Asszony mondja: ez a kincsem!
A padló úgy fénylik tőle,
Nem is keli sok máz belőle;
Kevés munka, semmi kín,
Barna vagy porszürke szín,
Figyelmet csak arra tegyen,
Hogy az mindig „ Ke i l - L a k k "  legyen I 
Ajtó, mosdó, ablakpárkány 
Oly fehér lesz, mint a márvány,

pincéből, kétszobás lakásból, konyhá­
ból, speizből és kertből, azonnal 
KIADÓ. Bővebb felvilágosítást Szak 
G ábor  háztulajdonos nyújt. 2-2

6050
közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magá­

nosoktól igazolja, hogy a 
K A I S E R - f é l e  Mell-Karamella 

három fenyővel
rekedtség, hu­
rut, elnyálká- 
sodás és gör­
csös köhögés 

ellen legbiztosabban használhatók. 
C som agonként 20 és 40 fillér, doboz­

ban 60 fillérért
kapható Alsólendván Fuss F. Nándor

gyógyszertárában. 24-20

„MILY ESETEKBEN VAN 
VÁLÓPERNEK HELYE?“

Népies jo g i ú tm u ta tó  a jogászok 
és a nagyközönség számára.

Tartalmazza az összes válóokckat igen érthető né­
pies nyelven, a címlapján rendkívül érdekes, a válni 
készülő házasfelek bősz haragját ábrázoló képpel.

irta Dr. Gerö Ernő bpesti ügyvéd.

ÁRA 1 KORONA.
A m ii m egrendelhető lapunk k ia dóh iva ta la  utján.

Ha „fehér  K e i l - L a k k “-ot veszünk 
S vele mindent jól befestünk. 
Konyhabútor, asztal, szék,
Itt van „Kei  I - L a k k "  azúrkék.
Kerti bútort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek örömére.
„K e i I - L a k k“-ból van minden szili, 
Kék, piros, zöld-rozmarin.
Szóval: ház vagy nyárilak,
Mindig legyen olt „Kei  I - L a k k " !

MINDENKOR KA PH ATÓ :

ARNSTEIN BENŐ (Graner Testvérek utóda) cégnél ALSÓLENDVÁN
f i—6 és ASCHER B. ÉS FIA cégnél MURASZOMBAT.

Keil-lakk



ALSOLENDVA, 1912 ALSÓLENDVAI HÍRADÓ VASARNAP, MÁJUS 12.

2493 1912. tkvi szám.

Hirdetmény.
Ram ö c s  a községre nézve az 1892. 

évi XXIX. te. értelmében a tényleges bir­
tokosok tulajdonjogának a telekkönyvekbe 
való bejegyzése és a telekkönyvi bejegy­
zések helyesbítése iránti eljárás befejeztet­
vén, ez azzal a felszólítással tétetik közzé, 
hogy:

1. mindazok, akik az. 1886: XXIX. te 
15. és 17. §-ai alapján, ideértve e §-oknak 
az 1889: XXXVIII. te. 5. és 6. §-aiban és 
az 1891: XVI te. 15. §-a a) pontjában 
foglalt kiegészítéseit is, valamint az 1889. 
évi XXXVIII. te. 7. §-a és 1891: XVI. te.
15. §. h) pontja alapján eszközölt bejegy­
zések. vagy az 1886: XXIX. te. 22. §-a 
alapján történt törlések érvénytelenségét 
kimutathatják, e végből törlési kereseteiket 
hat hónap alatt, vagyis 1912. novem ber 
hó I. napjáig  bezárólag a telekkönyvi ha­
tósághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte után 
indított törlési kereset annak a harmadik 
személynek, aki időközben nyilvánkönyvi 
jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. mindazok, akik az 1886: XXIX. te.
16. és 18. §-ainak értelmében, ide értve 
az utóbbi §-nak az 1889: XXXVIII. te. 5. 
és 6. §-aiban foglalt kiegészítését is, a tény­
leges birtokos tulajdonjogának bejegyzése 
ellenében ellentmondással élni kívánnak, 
Írásbeli ellenmondásukat hat hónap alatt, 
vagyis 1912. novem ber hó I. napjáig  
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújt­
sák be, mert ezen meg nem hosszabbít­
ható záros határidő eltelte után ellenmon­
dásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. mindazok, akik az 1. és 2. pontban 
körülirt eseteken kiviil az eljárás és az en­
nek folytán történt bejegyzések által előbb 
nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irány­
ban sértve vélik, ide értve azokat is, akik 
a tulajdonjog arányának az 1889: XXXVIII. 
te. 16. §-a alapján történt bejegyzését sé­
relmesnek találják, e tekintetben felszóla­
lásukat tartalmazó kérvényüket a telek­
könyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis

1912. november hó I. napjáig bezárólag 
nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszab­
bítható záros határidő elmúlta után az em­
lített bejegyzéseket csak a törvény rendes 
utján és csak az időközben nyilvánkönyvi 
jogokat szerzett harmadik személyek jogai­
nak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, 
akik a kiküldöttnek eredeti okiratot adtak 
át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind 
egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy 
ilyeneket pótlólag benyújtanak, az erede­
tieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság.
Alsóiendva, 1912. április hó 23.

Biró s. k,
kir. járásbiró.

A kiadvány hiteléül:
Rósás

kir. telekkönyvvezető.

■ ■ ■ ZAMATOS

hegyi fa jborokat
vendéglősöknek kedvezményes árban szállít a 

Visontai és Mátrahegyaljai Szölö- 
telepek Borértékesitő  Részv -Társ.
Székhely sközponti eladási iroda: GYÖNGYÖS, 
(Heves m.) Főtér, Lubyház (uj Bankpalota). 
Postafiók 1. Sürgönyeim: Visontamátra. Telefon 99. 
540hold saját hegyi-o ltvány m intaszőlöte lepeink- 
nek átlagos évi termése 12,000 hl. A borok 
telepeinken személyesen m egtekinthetők és k i- 
vá laszthatók. S zá llítta tnak próbaküldem ények 
50 lite r tő l fe lfe lé  kö lcsönhordókban utánvéttel. 
Nagybani bevásárlásoknál kedvezményes árak 

és fizetési fe lté te lek engedélyeztetnek.

Uj-borárak fajok szerint nagyban K 48—70-ig 
O- „ „ „ „ K 5b 100-ig
E gri óborok. - Szőlötelepeink elnöke, Nagym. dr. 
Ká llay Zoltán ur, v. b .t. t., Hevesmegye fő ispánja
egri pincéjéből származó ó-borok, fajok és évjárat 

szerint K 60—100-ig.
Szölötclepeinken legutóbb kiváló minőségű és a szo­
kottnál is jobb fajborokat termeltünk. — Á t.  vendég­
lős urak egész évi ujborszükségletüket kedvező fel­
tételek mellett (részletekbeni szállításra is) méltányos 

árban előjegyezhetik. 10—5

Zala-, Vas- és Somogymegyei képviselet: 
Polgár Dávid és Társa urak Budapest, 

VI., Frangepán-utca 12.

1 I P I l ^  ^
I __ é 1 1  1  M m .  lilában.)

Vasut-, posta-, telefon- és távirda-állomás.

Elsőrangú fürdőhely.
Egyetlen égvényes-konyhasós jódtar­

talmú liévviz (64" C.) Európában.

Páratlan gyógyhatású a gyomor, a táp­
csatorna és a vizeleti utak összes hurutos 
megbetegedései, hugysavas, köszvétiy, izom, 
asúz és ischias, ficzamodások, csonttörések, 

gyermek- és alkati bajok ellen.

Ivókúra. — Hévvizes fürdők. — Szén­
savas fürdők. - Viz^yógyintézet. — 
Inhalatorium. — Villamos gyógymód. 

Penzió-rendszer.
A FÜRDŐHELYEN 10 KIVÁLÓ ORVOS MŰKÖDIK.

Kívánatra prospektussal és bővebb felvilá­
gosítással szolgál

1()—2 a fürdőigazgafóság.

Szenzácziós találmány!

Az emberi kéz
mint sérvkötő!

Kérjen ingyen prospektust.
Zárt borítékban portómentesen küldi

POLL1TZER SÉRV- 
AMBULATOR1UMA

speciális orvosi rendelő-intézet Bpest, 
VII, Rákóczi-ut 10. szám (Félemelet.)

j  • ------------- - . ,...jgj

EPPINGER SAMU
gőzm alom tulajdonos Alsólendván

Értesítem a t. gazdákat és földbirtokos 
- urakat, hogy saját házamnál =

az összes gabonanemiieket
bármilyen mennyiségben, mindenkor a 

l e g m a g a s a b b  árért  vásárolom. 
52 :«  E PP IN G E R  SAMU.

Alsólendván, a Főúton, 
Balkányi Ernő házában,
— — egy szép tágas =

üzlethelyiség
KIADÓ.

F O R M l t f “-nal permetez,
-szór

Kevesebb 
a gond, 

-szór 
Kevesebb 

a munka, 
-szór 
Kevesebb, 
amunkabér!

mert a „FORP.IN" a 
s o k s z o r t a  m e g j a v í t o t t

BORDÓI KEVERÉK
kész á llapo tban !

Nagyon erősen tapad a nedves levélre is. 
B á rm ily  harm atnál perm etezhet ve le ! 
Semmi üledéke n incs ! Számtalan e lis ­
m erő ny ila tkozat. Gyártjuk az eddig dr. 
Aschenbrandt szabadalmát képezett Réz- 
kénport és Bordó i p o rt is. Kérjen ingyen 

és bérm entve le írás t a 20—16

FO R H lN '£yártó1- BPest’r u n m i t i  v i . ,  v á d -u t9 3 .

SCHMIDT EDE
ZO NG ORATERM E

- CSÁKTORNYA. -

AJÁNLJA ELSŐRENDŰ MINŐSÉGŰ 
ZONGORÁIT ÉS UARMONIUM AIT A 
- LEGMODERNEBB KIVITELBEN. -

Zongorák m ár  500 koronától feljebb. 
Harmoniumok . 150 „ „
Czitnbalmok . . 100 „ „
Következő világhírű cégek raktára: Bősendorfer, Oeser, 
Elirbar, Fiirster, Schmiedrel & Kunz, Lauberger & Oloss, 
Malivanek, Dörr, Mannborg, Kotykiewic, Weidig, Petrof, 

Cinnel, Pemetschke, Koch & Korselt, Stingl.
Igen olcsó á tjá tszo tt hangszerek fo ly to n  kaphatók. Régieket 
átcserélek ú jra . ZONGORAKÖLCSÖNZÉS. -  Részletfizetés 

áremelés né lkü l. 52—52

Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsólendván.


